

“牵手浙理·创新未来”项目路演在王店举行

■记者 沈洁 通讯员 朱琴燕

本报讯 近日,秀洲区王店镇联合浙江理工大学,共同举办了“牵手浙理·创新未来”项目路演暨W50科创合作面对面交流活动,浙江理工大学的多个项目团队带来了8个优质路演项目,涵盖了人工智能、新材料、生物科技等多个高新技术领域。

浙江理工大学教授鲁文其带来的路演项目是《高品质电机系统及机器人关键技术研究及产业化应用》,该项目主要围绕人形机器人、低空经济相关的新技术需求进行研发和应用。他表示,团队非常珍惜这场路演的机会,也希望研究成果能在王店落地。

“人体可以感受力的大小、力的方位,感知冷热,如果让机器人也拥有这样的感知功能,就能让其更匹配人体的活动行为,甚至可以超越人体的功能。”浙江理工大学教授刘爱萍带来的路演项目是《多

功能柔性应变传感器及人机交互行为》,现场演示如何让机器人仿照人体皮肤,拥有类似感知功能。

除了项目路演外,该活动还设置了W50科创合作面对面交流环节,浙江理工大学的科技团队、科研人才与王店镇相关部门、企业代表进行深入交流探讨,双方共同寻找合作契机,期待在技术研发、产品创新、市场拓展等方面实现共赢。

“本次路演的项目,与我们本地的装饰、电机或者材料方面有一定的关联性,这是未来有可能合作的基础。另外,现场探讨了一些生命健康、人工智能方面的项目,也符合现在临空经济产业新方向。”王店镇相关负责人表示。

据了解,王店镇现阶段致力于打造智能装饰、智慧物流、纺织新材、光伏新能源等产业集群。浙江理工大学与王店本土企业已开展过多次合作,涉及技术、项目、专利等方面。

优化企业供电模式 推进绿色节能发展

■记者 蒋蕊森 通讯员 凌宇伦

本报讯 日前,走进位于秀洲区新塍镇的嘉兴市三星布业有限公司厂区车间,各生产线有序生产,一派忙碌景象;几名工作人员正在查看、调试几个偌大的光伏储能发电设备。

夏季是该厂区生产高峰期。目前,该厂区共有9家企业,其中一家规模以上企业,每日的用电量在12000千瓦时左右。去年,秀洲区首个集“光伏+储能+虚拟电厂”三位一体的千瓦级用户侧智慧储能项目落地三星布业厂区,为企业发展带来诸多便利。

使用了光伏储能发电设备后,业主们明显感受到了“实惠”。利用光伏供电模式,企业白天用电可以更放心地开足马力了。智慧储能项目在每日谷电时充进1000千瓦时电,峰电时放出这些电,一日循环两次,能帮助企业节省大笔用电费用,平衡用电负荷。

不久前,该项目已接入嘉兴市

虚拟电厂,还经过两次试验性调度,不管是高温天还是用电高峰期,该储能电站都能够及时作出主动响应,在缓解全市电网负荷的同时,不影响企业正常用电。目前,三星布业厂区正在进行产业升级转型。

“用电高峰的时候,为了保障居民基本用电需求,企业有时需要让电或限电。我们希望优化企业供电模式,推进绿色节能发展,通过改造项目,一方面节省企业用电,缓解电力紧缺,另一方面提升企业效益,减少电费开支。”新塍镇经济发展办公室相关负责人告诉记者。

目前,新塍镇正大力推进绿色低碳绿色节能发展,以设立绿色节能改造项目专项资金、与金融机构合作推出绿色节能贷款产品、加强绿色节能技术推广培训等方式,鼓励更多企业参与到绿色节能技改行动中,预计今年年底前还将新增光伏项目9.12兆瓦。

强化月饼市场监管 守护中秋食品安全

■记者 富玲燕 通讯员 陈秋燕

本报讯 为进一步规范和引导月饼生产、销售经营单位落实食品安全主体责任,保障消费者的合法权益,近日,秀洲区市场监管局王江泾分局组织开展中秋节月饼市场专项检查,严格把控月饼质量安全,维护市场秩序。

执法人员深入王江泾镇辖区内月饼生产加工企业,重点查看月饼原辅料记录台账、出厂检验合格证明、月饼标签标识、内外包装材料及食品添加剂使用情况,要求企业负责人定期检查月饼及原辅料的生产日期,对超过保质期的月饼做好退市处理,不得超范围、超限量使用食品添加剂。同时,执法人员还围绕原料贮存、机器设备、生产环境卫生、“三防”措施等方面进行检查,并就现场检查发现的问题与企业负责人沟通,要求企业积极落实食品安全主体责任,规范安全生产流程,加

强产品质量安全管理。

除了深入企业,执法人员还对辖区内商场、超市、农贸市场等重点场所进行检查,重点检查生产厂家或供应商资质是否齐全,月饼标签标注的产品名称、执行标准、生产日期、保质期等信息是否真实、准确、有效、完整,礼盒月饼和散装月饼是否做到明码标价、货签对应,是否存在“天价”月饼等现象。在检查过程中,执法人员积极向经营者宣传绿色低碳包装、简约适度消费理念,引导市场从业者自觉拒绝售卖过度包装商品,严格遵守法律、法规及相关政策,营造良好的社会氛围。

此次行动共检查月饼生产企业2家,商超、农贸市场等销售场所17家。“接下来,我们将持续加大对月饼市场的监督检查力度,确保中秋节月饼市场的稳定、有序,让消费者能够买到价格合理、质量放心、包装环保的月饼。”秀洲区市场监管局王江泾分局相关负责人表示。

□秀洲慈善温暖故事

杨永生:爱心满满 “益”路前行

■记者 沈洁 通讯员 张丽侦

2024新学年开学前夕,一场温馨的助学仪式为困难学生圆梦。嘉兴秀州民间融资服务中心有限公司总经理杨永生将募集的善款交给党建联建单位负责人,用于资助家境困难的孙同学继续完成学业。

“前期,我们举行了为孙同学募捐的活动。”杨永生表示,类似爱心活动,民融中心已开展过多次。该公司成立于2016年3月15日,现有员工22人,主要解决民间投资难和小微企业融资难的“两难”问题。

“我们公司规模不大,员工也不

多,但责任心满满。”杨永生告诉记者,八年来,在业务经营稳健发展的同时,该公司切实履行社会责任,热心慈善公益事业,积极践行秀洲区慈善总会倡导的“人人慈善、企企慈善、行行慈善”理念。

2018年3月,恰逢民融中心成立两周年,公司与秀洲区慈善造血型共富基地携手合作,帮助困难家庭改善生活质量。中心党支部发动党员和员工自发捐款26738元,结对帮扶4户困难家庭,为他们购买鸡苗。六年来,中心党支部和工会坚持不定期组织党员和员工上门慰问回访,为困难家庭义务当好“鸡蛋销售员”。如今,这4户家庭早已通过养殖脱

贫,正在向着共富目标奋进,在当地传为佳话。

2019年,民融中心积极响应秀洲区总工会发起的爱心驿站暖心服务认领活动,认领了全区首个户外职工爱心驿站的暖心服务,为环卫工人、外卖骑手、快递小哥等户外工作者免费提供饮用水以及绿豆汤、藿香正气水等消暑用品。

如何用有限的资源链接无限的慈善爱心?杨永生介绍,在民融中心成立五周年之际,公司创新推出了“融益投”公益品牌项目。该项目设计了专业二维码,社会各界爱心人士通过手机扫码进入小程序后就可以自发捐款,善款全部进入秀洲区慈善总会账户,由总会统一安

排善款用途。

今年上半年,征得秀洲区慈善总会同意后,民融中心将“融益投”募集到的8.75万元善款用于资助秀洲区慈善造血型共富基地家禽养殖项目的41户帮扶对象,为其购买了3500羽雏苗,努力实现精准帮困、助力共富。

与造血型共富基地签约,为困难家庭提供贴息创业基金;成立金鹰志愿者服务队,入驻秀洲公园城市驿站,将每月15日设立为志愿服务日,开展义务理发、反诈宣传等公益活动;在多个社区开展微心愿认领活动,帮助困难家庭圆梦……“益”路前行,民融中心用脚步丈量公益,以行动彰显力量。

为未成年人撑起法律保护伞 秀洲法院妥善化解抚养费纠纷

■记者 沈沉缘 通讯员 秀丹

本报讯 父亲去世,母亲不履行监护职责,14岁的未成年人路在何方?近日,在秀洲区油车港镇司法所,随着当事人钱某在调解协议书上郑重地签下自己的名字,一场关于小杰抚养费纠纷的调解案画上了圆满的句号。但这份调解书的背后,却隐藏着一段令人动容的温情故事。

钱某,一位年迈的农民,与老伴和孙子小杰相依为命。三年前,小杰的父亲不幸去世,留下老两口和年幼的小杰。由于小杰的母亲何某未能按时支付抚养费,小杰的生活陷入了困境。

钱某出于对孙子小杰的疼爱 and 担忧,到秀洲法院寻求司法援助:“我们老两口都是农民,收入微薄,现在孙子长大了,需要的钱也越来越多。我希望何某能按约定支付抚养费,给小杰一个更好的成长环境,不到万不得已,我们也不想走到这一步。”

然而,经办法官在受理案件时发现,根据法律规定,未成年人的父母是其法定监护人。由于小杰的父亲已经去世,何某作为小杰的母亲,是其法定监护人。在没有变更监护人的情况下,钱某无法成为小杰的法定

代理人向何某提起诉讼。“眼下的情况是等于‘自己告自己’,这不符合法律程序。”法官告诉记者,只能看小杰母亲的回应后再做打算。

法官和调解员联系上远在四川的何某时,她诚恳地表示:“我知道自己过去没有尽到做母亲的责任,但我现在经济能力有限,希望能够分期支付抚养费。”

在法官和调解员的协调下,大约一周,双方达成了调解协议。何某同意分期支付拖欠的抚养费及小杰未来至18周岁的抚养费,总计76000元。

拿着这份调解书,钱某擦了擦眼角的泪水,激动地表示:“多亏了法官,让我孙子之后的费用有了着落,也消除了我和老伴的一大心病。”小杰也承诺,会认真学习,不辜负爷爷奶奶的期待。

一件小案,牵连着一个孩子的未来,紧系着民心,更承载着人民群众对司法的信赖和对公平正义的期待。秀洲法院始终坚持把“如我在诉”理念落到实处,在办案过程中站在当事人的角度思考问题,把老百姓的难事当自己的家事来办,寻找最有利的纠纷化解方式,向当事人传递司法温度,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

昨天,禾城蓝天白云美如画,令人心旷神怡。在秀洲区一处田野上,大片非洲菊盛开正旺,在蓝天白云的映衬下显得越发靓丽。

■摄影 记者 冯玉坤

非洲菊花开烂漫

(上接1版)

“这个平台在打破地域限制、缩短就诊时间的同时,也让传统的‘孤军奋战’转化为多学科联合作战,为患者提供高质量、高标准的便捷医疗服务。”秀洲区人民医院相关负责人表示,今年4月,秀洲区眼耳鼻喉科专科联盟也正式揭牌,秀洲区人民医院充分发挥了区域龙头的带动作用,真正实现了从自身强转向“区域强”。

不仅是秀洲区人民医院,今年7月,浙江大学医学院附属妇产科医院周亚红委员名医工作室在秀洲区妇幼保健院揭牌,旨在把秀洲区妇幼保健院打造成区级妇幼保健院的龙头单位,向三乙进发。

高端医疗还向更基层蔓延,新城街道亚都社区卫生服务站设立了全市唯一一家“名医不打烊”工作室,工作室汇聚了包括嘉兴市中医医院、嘉兴市第二医院在内的多家三甲医院之顶尖医疗专家,涵盖肾病科、血液科、内科、慢病科等

多点开花,推进区域医疗跨越式发展

科室,形成了一支高水平、专业化的医疗团队,造福基层百姓。

共建+共享 打造区域医疗新高地

高端医疗资源的下沉,除了百姓获益,本地医院如何借势借力,实现更好发展?

秀洲区人民医院领导班子给出了答案——在人才培育上“下功夫”。利用省中医院专家下沉的契机,秀洲区人民医院遴选了多名临床业务骨干一对一“拜师”,促进了本土医护人员的成长和医技水平的快速提升。

“强劲的‘人才动能’是医院发展的力量,也是百姓信赖的源泉。”秀洲区人民医院院长金华明说道,第一轮合作以来,浙江省中医院选用了能充分发挥优势医疗资源效用的垂直托管模式,将区人民法院作为一个分院区来布局。在此模式下,省中医院消化内科副主任金海

峰挂职副院长,同时采取派驻管理团队,引入现代管理理念,引进医疗新技术、开展远程医疗等一系列综合措施,推动区人民法院行政管理水平、医疗质量、服务能力提升。从“带着做”到“看着做”,再到“放开做”,一批批优秀人才在帮扶机制的助力下逐渐独当一面……

如果说2021年的秀洲区人民医院和浙江省中医院“牵手”掀开了合作的篇章,那么,今年4月双方的深化合作,则开启了新的2.0时代。

根据协议,将重点扶持6至8个学科,利用省中医院云平台与数字化建设项目,开展远程诊疗、双向转诊,推进医学检验结果互认、电子病历共享等;力争新增省级重点共建学科(专科)1个或以上、市级重点学科(专科)2个或以上。

秀洲区卫健局党委委员、秀洲区人民医院党委书记高俊从浙江省中医院派驻到秀洲已有一段时间。谈及未来,高俊表示,近年来,在省中医

院的倾囊相助之下,医院整体实力水平有了很大提升,随着第二轮合作启动,医院将迎来新的发展机遇。“我们的目标是将秀洲区人民医院打造成省中医院的一个重要院区,铸就申嘉湖地区极具影响力的医学高峰,让辖区内老百姓在家门口享受到更多的省级优质医疗资源。”他说。

此外,秀洲瞄准国际先进、国内一流医疗技术,持续实施“医学高地”计划,聚力打造生命健康科创高地,效果逐步显现,在健康产业上,秀洲不断加大项目投资,打造千亿生命健康工程。集聚麒盛科技、德沃康等大健康产业链的秀洲智联健康产业园项目正式开工。同时,区政府与省中医院签订框架协议,共同争取国家医学中心(中医类)落户秀洲。

如今,秀洲区的“大健康”建设正展现出多方共建、全民共享的良好态势。在这片充满生机与活力的土地上,一个集高端医疗、健康产业于一体的健康新城正在崛起。

讲文明树新风公益广告

共建全国文明城市 共享美好幸福生活

JIAXING

嘉兴市文明办